

• U kuli u Opatičkoj smjestit će se muzejski postav o borbenu putu 13. proleterske brigade »Rade Končar« i 10. zagrebačkog korpusa, a održat će se i susreti sa svjedocima ratnih zbivanja i prikazivati filmovi

Kula Lotrščak, zbirka arhitekta Viktora Kovačića i stara škola u Opatičkoj 22 pripadaju nedavno Muzeju grada Zagreba. Tako će Muzej proširiti svoju djelatnost, a grad postati bogatijim za dva obnovljena povijesno-kulturna objekta nulte kategorije. To je bio povod našem razgovoru s direktorom Gradskog muzeja Zdenkom Kuzmićem.

U zgradi bivše škole u Opatičkoj ulici, koja čini jedinstvenu cjelinu s trokatnom kulom u kojoj je Zvezdarnica, bit će smješten dio Muzeja s izlošcima o borbenom putu XIII proleterske brigade »Rade Končar« i X zagrebačkog korpusa NOV i POJ. Gradska skupština 1969. preuzela je domicil tih dviju borbenih jedinica i obavezala Muzej da priredi stalni postav o njima.

Zgrada kraj Vrazova šetališta, građena vjerojatno u sedamnaestom stoljeću, bila je zidano spremište za vino, jednokatnica. Potom je preuzimaju redovnice klarise i prije više od 350 godina osnivaju školu. Godine 1839. zgrada je podignuta za jedan kat po nacrtu poznata zagrebačkog arhitekta Felbingera. Škola koja je nosila ime Augusta Šenoae, a potom postala područno odjeljenje osnovne škole »Sedam sekretara SKOJ-a«, zatvorena je prije dvije godine.

MUZEJ GRADA ZAGREBA PROŠIRUJE SE U TRI VRIJEDNA PROSTORA

Muzejska učionica na Popovu tornju

Za kulu »Popov toranj«, pretpostavlja se da je građena između 1242. i 1266. godine. Konačan oblik dobila je 1903. kad joj je dograđen treći kat i terasa s posebnim lukom za teleskop po projektu Vjekoslava Heinzela.

Igraonica za predškolce

– Naša je želja – riječi su direktora Gradskog muzeja – da se u Novom odjelu za izložbu priređuju susreti sa svjedocima ratnih zbivanja, prikazuju filmovi, oživi muzejski prostor. Bit će zato otvorena muzejska učionica, prva u nas.

Osim za postav o XIII proleterskoj i X zagrebačkom korpusu, Muzej nema osiguran prostor za dokumente i predmete iz novije povijesti. Dobit će ga uskoro, nađu li se stanovi za obitelji koje su sada u zgradi Muzeja u Opatičkoj 20.

Kako Muzej nastoji svoje prostore učiniti velikom učionicom povijesti, u srednjoročnom planu predviđa se otvaranje muzejske igraonice, gdje će predškolci u igri upoznati svoj grad i muzičke učionice za one koji bi rado zaboravu oteli stara glazbala.

Neke su akcije već krenule. Izrađuju se projekti za Odjel o XIII proleterskoj i X zagrebačkom korpusu i uređuju zidne slike na pročelju zgrade u Opatičkoj 20.

Zbirka Viktora Kovačića

Nedavno je odlučeno da Muzeju pripadne trosobni stan i zbirka arhitekta Viktora Kovačića u Masarykovoju ulici. Osim namještaja, koji je uglavnom sam projektirao, sačuvani su u stanu mnogi predmeti za svakodnevnu uporabu i različite sitnice koje je s mnogo pažnje i znalčki skupio. Nakon čišćenja mnogih od stotinjak predmeta, uređivanja krovništa stana i nekih drugih popravaka, zbirka će biti otvorena svim ljubiteljima umjetnosti i arhitekture.

Limena doglasala na Lotrščaku

Gradski muzej uselit će i u kulu Lotrščak. Stara će građevina, utemeljena u srednjem vijeku, nakon obnove, koja je u toku, dobiti nove sadržaje. U prizemlju, Turističko društvo Gornji grad obavještavat će o tom što se može vrijednog vidjeti u starom dijelu grada, prodavat će se suveniri zagrebačkih muzeja i galerija te umjetnička djela i predmeti.

Na prvom katu bit će izložba predmeta iz Srednjeg vijeka (helebarde, oružje, ratnička oprema) i povijesni prikaz gradskih zidina, kula, vrata. Na drugom katu bit će izložbena dvorana. Uz poznati grički top, koji svakodnevno najavljuje podne, stajat će tri topa iz kojih se s Lotrščaka pucao posljednjih stotinjak godina. **T. TORBARINA**